
Leto X V I I I V Celju, dne 26. junija 1908. 
•mrm 

Štev. 72. 

Uredništvo 
Jena Schilleijevi cesti 8t.3.—Dopise blagovolite fran-

kirat i , rokopisi se ne vTajSajo. 

Izhaja t r ikrat na teden, vsak pondeljek, sredo in petek ter velja za 
Avstri jo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 mesece 3 krone. Za Ameriko 
in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina, namreč: Na leto 17 kron. 
pol leta 8 kron 50 vin. Naročnina se pošilja upravništvu, plačuje se vnaprej. 

Za inserate 
se plačuje od vsake petit-vrste po 20 vinarjev za vsa-
kokrat: za večje inserate in mnogokratno rnseriranje 

znaten popust. 

, ' •' ' ' ; i , , ,' j "—:—: 1 " ' —— 
_ .. _ P- n. naročnikom! 

K današnji številki smo pri-
ložili poštne položnice vsem onim, 
ki so z naročnino še na dolgu, 
kakor tudi onim,, katerim bode 
koncem tega meseca dotekla. — 
Vljudno prosimo jedne in druge, 
naj nam čimprej dopošljejo na-
ročnino, da bode tudi nam mogoče 
izpolnjevati svoje obveznosti na-
sproti tiskarni. 

•h Glavni zbor zaupnikov na-
rodne stranke se vrši dne 
28. junija 1908 ob 11. u r i do-
poldne v „Narodnem domu" 
v Celju. 

Ker je drugi dan praznik, 
pričakujemo lepe udeležbe. 

Popoldne ustanovni občni 
zbor „Zveze narodnih društev 
za Štajersko i n Koroško". 

..Zveza južnih Slovanov." 
„Ni treba molit, što te po pravu 

ide, nego treba tražiti. Prama sil-
nijem treba bi t i silan, ako hočeš 
štogod da postigneš." 

„Crvena Hrvatska", 3. 6.1908. 

V državni zbornici je pozival v 
svojem govoru dne 29. maja t. 1. za-
stopnik tržaške okolice g. dr. Otokar 
Ryb&F klerikalne državne poslance iz 
slovenskih dežel, naj se združijo s slo-
venskimi naprednimi poslanci v enoten 
državnozborski klub kakor so se zdru-
žili t i s svojimi „brati" iz Dalmacije. 
No, upajmo, da se je g. posl. Ryb&F 
izrazil bona fide o večini teh „bratov" 
iz Dalmacije, kateri dajejo danes tak-
tiki in celotnemu nastopu „Zveze juž-
nih Slovanov", v kateri sedita žalibože 

tudi naša štajerska slovenska napredna 
poslanca, tako smer, da smo mi Slo-
venci na Sp. Štajerskem skrajno neza-
dovoljni z njo. Da, ne samo nezado-
voljni, mi jo bodemo morali skoro naj-
ostreje obsojati. 

„Bratje" Dalmatinci, kakor so gg. 
Vukovič, Peric. Bulič in drugi! Prva 
dva glasujeta za vlado, dočim se ostali 
poslanci po klubovem sklepu absen-
tirajo. Ako bi hoteli biti hudobni, bi 
napisali tu lahko marsikaj; trebalo bi 
samo citirati nekaj izrekov iz neod-
visnega, narodnega dalmatinskega časo-
pisja. Po našem skromnem mnenju po-
menja namreč tako postopanje bla-
mažo za cel klub in mu onemogočuje 
resen nastop in resno upoštevanje v 
zbornici in pri vladi. Ali vodimo od-
krito politiko ali je ne vodimo, ali smo 
proti vladi in z narodom ali pa za c. kr. 
avstrijsko vlado in proti narodu kakor 
so to odkrito državnozborski klerikalni 
poslanci na Slovenskem in prikrito kle-
rikalci v Dalmaciji. 

Tam se je že vzdignil vihar proti 
omenjenim dalmatinskim „bratom". Da 
ga ložje umevamo, se nam bode treba 
trenutek pomuditi pri sedanjem stanju 
političnega položaja v deželi. Rodila 
se je v Dalmaciji pred 3 leti »Hrvatska 
stranka", katera je imela na prvem 
mestu v svojem programu zedinjenje 
Dalmacije s Hrvatsko de facto in ne 
samo de iure kakor je dandanes. Ta 
stranka zelo spominja na dobo slogaške 
politike in »stranke" na Štajerskem. 
A sedaj poka v tej »Hrvatski stranki" 
na vseh koncih in krajih. Predsednik 
dr. Cingrija drugače govori in piše 
kakor podpredsednik dr. Trumbič. Do-
čim poziva ta poslance iz Dalmacije v 
svojem glasilu »Velebitu", naj tirajo 
oportunistično politiko, jih dr. Cingrija 
v »Crveni Hrvatski" najostreje napada 
zaradi njih vladne politike in se za-

vzema za geslo, katero smo mi citirali 
uvodom tega članka. V Dalmaciji se 
bistrijo razmere in upati je, da ali iz-
ginejo sedanji »brati" iz Dalmacije 
sploh s površja ali pa se udajo na-
rodovim zahtevam in vodijo odločno 
narodno, opozicijalno politiko. 

In naše stališče k temu? Kaj naj 
porečemo mi štajerski Slovenci, ki ču-
timo težko vladno nemškonacijonalno 
pest na tilniku, a vidimo, da naša 
edina narodna poslanca vsled »bratov" 
iz Dalmacije ne moreta nastopati vselej 
oficijelno. proti sedanji ponemčujoči 
vladi? Govoriti nam bode treba glede 
»Zveze" odkrito in odločno besedo. Ako 
so naprednjaki drugod po Slovenskem 
zadovoljni z njo, ne vemo; a navdu-
šenja ni nikjer za njo, to vemo. Ne 
odločuje vselej število, temveč odloč-
nost in moralna sila. Odločnosti pa 
»Zvezi južnih Slovanov" kot celoti po 
našem mnenju manjka. Ali ne bi bila 
boljša in v interesu nas Slovencev in 
tudi Hrvatov ostro opozicijonalna po-
litika? Uspeh, priznanje in hvaležnost 
naroda ne more izostati. 

pregled. 
Domače dežele . 

Proračunska debata se bliža koncu. 
Radi premene ali pa iz notranje du-
ševne potrebe so provocirali nemški 
radikalci 24. t. m. grd škandal v par-
lamentu. Govoril je dr. Herold v zna-
nem nemškoradikalnem tonn o narod-
nostnih razmerah na Češkem, dejal je, 
da so nemški sodniki p^av storili, da 
so se uprli in da je bodo nemški po-
slanci .zato branili. Češki klerikalec 
Myslivec je vskliknil na to: »Pour le 
roi de Prusse (za pruskega kralja.) 
Herold je izjavil, da je to nesramno 
sumničenje in je rekel, da je Myslivec 

Schuft. V tem tonu so se gospodje še 
dalje prerekali. Treba je dobrega že-
lodca in trdnih živcev, če se hoče 
mirno prenašati to zoperno in spro-
staško komedijo. Danes bo te žalostne 
debate konec. 

* 

Vlada baranta s podvojeno vnemo, 
da bi pridobila velike stranke za svoj 
program, pa ni še dosegla svojega na-
mena. Težko se bode ogniti razpravi 
o poročilih legitimacijskega odseka. 
Člani poljskega Kola bi v tej debati 
slišali marsikatero bridko, zato je čisto 
naravno, da storijo vse možno, da bi 
se temu izognili. Za sedaj je gotovo, 
da bodo sprejeti vojaški predlogi in 
melijoracijski zakon; mogoče je tudi, 
da pride zakon o zvišanju davka na 
žganje na dnevni red. Poljsko Kolo se 
je do sedaj temu zakonu od vseh mešč. 
velikih strank najbolj upiralo. Baron 
Beck je pa pridobil Poljake zase s 
tem, da je dovolil te-le koncesije, ki 
bodejo ne ie samo Galiciji, ampak vsem 
kronovinam na korist. 1. Deželam se 
zaradi saniranja dež. financ zviša delež 
na dohodku novega davka na žganju, 
dočim se delež države zniža; 2. boni-
fikacije se za 10 vinarjev zvišajo proti 
temu, kar je bilo projektirano; 3. toča-
rina v podrobni prodaji žganih pijač 
se odpravi. Soc. demokrate, kateri bodo 
vsekakor glasovali proti zakonu, skuša 
baron Beck potolažiti s tem, da ob-
ljublja še tekom tega zasedanja izvesti 
zboljšanje dohodkov najnižjih kategorij 
državnih uslužbencev ter predložiti 
okvirni zakon o starostnem in invali-
ditetnem zavarovanju. Ako bi se Becku 
ne posrečil kompromis, si bode priza-
deval doseči vsaj enoletni provizorij za 
pobiranje davka na žganje. 

V ogrskem parlamentu se še vedno 
debatira o davku na žganje; hrvatski 
poslanci govore proti zakonu. 

L I S T E K . 

Knjige Slovenske Matice 
za 1907. 

Zabavna knjižnica XIX. zvezek. 

Najrajši sežemo po zabavni in šele 
potem po poučni knjigi. Letos je v 
Zabavni knjižnici 9 krajših povesti od 
petih pisateljev. So to sami »mladi", 
toda brez Cankarja. Niti Cankarjevega 
duha ne naidemo pri njih. In prav 
tako. Meni je Cankar ljub prav tak 
kakršen je in ne bilo bi mi prav, ko 
bi mu drugi, morebiti minorum gen-
tium, s posnemanjem odvzeli kaj pristno 
njegovega značilnega, kar ga od daleč 
loči od drugih. Kakor se veselimo, če 
med tisto veliko množico ljudi, ki so 
si med seboj podobni kakor jajce jajcu, 
najdemo kakšno krepko razvito indi-
vidualnost, ravno tako je v literaturi. 

In kakor bi v dolgi vrsti častitljivih 
grških modrijanov pogrešali Diogena, 
ki je bil mogoč šele v dobi nekake 
hiperkulture, baš tako je pojav Can-
karjev znak, da smo dosegli v slov-
stvu nekak višek. Toda vse to le mi-
mogrede. Kakor rečeno, letos v knjigi 
zastopani pisatelji so samostojni, na 
Cankarja spominjajo le oddaleč in še 
to bolj v dikciji kakor v idejah. Med 
seboj jih je ločiti sicer malo težko, 
toda večinoma so še prav mladi, ki 
imajo življenje še pred seboj in ki jim 
bo gotovo utisnilo vsakemu svoj po-
seben pečat. Izvzet je seveda MeŠKO, 
ki pač ne bo krenil s poti, po kateri 
že dalje časa hodi. Izmed drugih štirih 
je najbolj izrazit Vladimir Levstik, od 
katerega, brez vseh fraz, še mnogo pri-
čakujemo. 

Vse črtice oziroma novelice so 
lepe, vsaka kolikor toliko zadovoljuje, 
v nekaterih se vidi vodilno idejo, v 
drugih pa je pisatelja zanimal dogodek 

sam, vse pa so skrbno izvedune, vsaka 
posameznost je natančno narisana, po-
zabljen ni niti primeren okvir. 

Črtice pa so sledeče: 
1. T i l e n R e k a r . Spisal Josip 

Regali. Mladenič ljubi deklico, veseli 
se na ples, kjer jo upa po dolgem času 
zopet videti, željno jo išče med ple-
salkami in zdaj jo zagleda, ko se je 
držala starega majorja pod pazduho in 
veselo ž njim kramljala. Prevzelo ga 
ljubosumje, začel je kljubovati. Drugi 
dan vidi, kako je kmet pri svojem te-
žkem delu ponesrečil in tako žrtvoval 
življenje za svojce. Tilen Rekar je jel 
razmišljati. Tudi delo in žrtev kmetova 
izvira iz ljubezni, toda ta je drugačna 
kakor ljubezen moškega do ženske. Če 
hrepeniš po ljubljencu radi samega 
sebe, zaradi lastne naslade, ni li to 
navadni egoizem? A tudi če hrepeniš 
po ljubljencu zaradi njega samega, je 
vendar ta ljubezen minljiva, ker je ve-
zana na posameznika. »Edino ljubezen 

do občestva more prevzeti vso dušo 
obsega vse in sprejema vaše vse. Tudi 
ljubezen do ljubice mora biti le odsev 
ljubezni do občestva, ljubezen zaradi 
ljubezni same." To je vodilna misel. 
Ne rečemo, da ni globoka, toda izve-
dena je preveč teoretično, abstraktno. 

2. T r a t a r j e v a s m r t . Spisal 
Josip Regali. Črtici ni drugega očitati, 
kakor da se neverjetno konča, dasi je 
izvedena večinoma posebno v psiholo-
škem risanju naravnost mojstrsko. — 
Ubogi bajtar Tratar, ki je vse žive dni 
trpel le pomanjkanje in si končno to-
liko prihranil, da lahko gre na semenj 
in tam kakor drugi kmetje kupi par 
volov, je po mešetarju tako opeharjen, 
da mu eden vol na poti pogine in Tra-
tar ki vidi vse svoje lepe sanje uni-
čene in čuti zaničevanje in preziranje 
bogatih kmetov, se obesi. 

3. D r a m a i z z a d a v n i h d n i . 
Ksaver Meško. Drama, kakršnih se 
mnogo godi v vseh časih in pri vseh 



veselica, ki se je v nedeljo 21. t. m. 
ob občnem zadovoljstvu izvršila. Nekaj 
popolno novega je bil nastop naših 
sokolic, ki so v ljubki telovadni noši 
nastopile v prostih vajah z obroči, 
okraSenimi z narodnimi traki. Čeprav 
je bilo nekoliko križa z godbo, pa so 
vendar telovadke pokazale talco točnost • 
v izvrševanju vaj, da jih je vse burno 
pohvalilo; Škoda, da ni telovadni 
prostor večji, da bi zamogle vse na-
stopiti; čudili bi se, kako številna hr 
kako marljiva je garda naših čilih in 
brhkih sokolic. 

Sokoli so pokazali proste vaje, 
ktere je letošnje leto telovadila na 
svojem zletu prvič češka obec (zveza). 
Izvanredno disciplinirani nastop, točno, 
do malenkosti natančno izvrševanje 
dokaj težkih novih vaj je pokazalo, 
koliko marljivosti so morali razvijati 
načelnik in njegovi sokoli v pretočeni 
zimi, da so dospeli do te dovršenosti. 
Načelnik Ilich je z odličnim vspehom 
v pretekli zimi dovršil tečaj čeških 
vaditeljev v Pragi, jedini izmej sloven-
skih sokolov, ter se je videlo že sedaj, 
da je pridobil obilo teoretičnega in 
praktičnega znanja, ki ga vrlo upo-
rablja v svojem društvu. i 

Telovadilo se je dalje na orodj?: 
na drogu, bradlji in konju. In tudi v 
teh vajah opazil se je velik napredek 
od lanskega leta, napredek, ki je mogoč 
le ob neprestanem marljivem obisko-
vanju telovadnih ur. Nekaj, lepih 
možkih zborov in in živahen ples za-
ključil je lepo veselico, ktero je obis-
kalo okolu 1000 ljudi. 

Vse to se je vršilo v okviru pri-
jaznih kratkočasnih priredb, kjer so 
vladale vsaka v svojem poslu, vrle go-
spodične in gospe: v Narodni kavarni 
gdč. Ivanka Sernečeva in gospa Nova-
kova, pri cvetlicah gdč. Jagodičeva in 
pri srečolovu gospa Weikslova. Razen 
teh je še pa cela vrsta lepih deklic, 
kakor šerek metuljčkov, obletavalo 
goste z cvetlicami, razglednicami i u 
srečkami in ti pisani metulji izvabili 
so nam marsiktero svitlo kronico v 
korist sokolskega doma. 

Mirno, brez hrupne agitacije in 
brez vsiljivosti se vežba naš sokol in 
nabira zaklad za ustanovitev lastnega 
krova. Nabavil si je dozdaj lepo telo-
vadno orodje in hodeč resno in možato 
po poti neprestanega dela bode dosegel 
tndi še lastno streho in bode postal 
najvažnejši zbiratelj in rešitelj naše 
odraščene mladeži. Narodna misel in 
sokolski nastop pridobila sta si tudi 
pri tej priliki med starejimi mnogo 
prijateljev, med mladino pa mnogo ob-
čudovalcev. Upamo, da smo marsikate-
rega gledalca privabili v svoj krog. 
Na zdar! 

I z Koz jega . Komaj vsako sveto 
leto se sliši v kakem časopisu o našem 
pozabljenem kotu, prav kakor da bi 
bil pozabil svet na nas in mi nanj. 
Da, da, zimsko spanje spimo vsi skupaj, 
četudi pripeka junijsko solnce. Še celo 
naš mili prijatelj „Slov. Gospodar", ki 
daja vendar vsakemu okraju posebno 
rubriko na razpolago, se spomm le 
včasih a kakim pozdravom in budilhim 
klicem našega kat. izobraževalnega 
društva, ki pa spi prav kakor mi. 
Vsefeako lepa tolažba! No, saj kraj je 
popolnoma varen pod širokim žametnim 
klobukom našega velmoža poslanca 
Korošca, čemu torej tratiti črnilo, saj 
smo vendar mi, garjeve ovce, ki ne 
spadamo v njegov hlev, tako mirni in 
pohlevni,da se nam gotovo svetijo oči 
veselja in hvaležnosti, da smemo le 
živeti v tako „zavednem" kraju in da 
dobimo včasih od naših mogočnih po-
litikov še celo kako dobro besedo 1 Vse 
mirno, tiho . • • tiha noč, sveta noč, le 
ob času volitev, tedaj zašume nad na-
šimi grešnimi glavami peruti mogoč-
nega „katoliškega" orla in ..ljudstvo" 
nastopi v osebi naših voditeljev y izo-
braževalnem društvu. Trška inteligenca, 
mogočnim tukajšnjim gospodom sicer 
dobrodošel družabnik, postahe tedaj 
človek druge vrste in mora molčati in 
— gospod urednik, ne čudite se! — 
res tudi molči, ali pa še celo v popolni 
onemoglosti dviga roke pred nasprot-
nikom, češ, saj vidiš, da ti ne moremo 
storiti prav ničesar in tudi ne name-
ravamo — Bog ne zadeni. Da je obče-
vanje tržauov obeh strank možno iti 
da so medsebojne razmere še znosne, 
tega gotovo nobeden misleč človek ne 
bo štel nikomur v zlo. Ali prijateljstvo 
veže in mon> vezati na obe strani. 
Tega pri nas ni, plašč kompromisa 
in popustljivosti nosijo na svojih plečih 
samo naprednjaki, oziroma ljudje, ki v 
javnosti veljajo za take. Klerikalci 
lahko počenjajo, kar hočejo, nihče se 

* ne gane. Kaj zato, če imajo zaupniki 
„kmečke zveze" svoje zanpne shode v 
prostorih našega okrajnega zastopa, 
kaj zato, da je pri lanskih volitvah 
pošiljal tajnik okrajnega zastopa vo-
lilne oklice za klerikalno stranko ob-
činam pod firmo okr. zastopa, itd. Kaj 
ne, to so vse malenkosti in napred-
njak naj nima preobčutljive kože. Saj 
so naši kler. kolovodje.v družbi vendarle 
prijetni ljudje, torej jim za plačilo 
prepuščamo politiko in ljudstvo, da ga 
„izobrazujejo" po svoje. V čem obstaja 
ta izobrazba, smo, videli najbolje v 
zadnjem volilnem boju. Ljndstvo tod 
okoli je prepuščeno popolnoma samo 
sebi in ni ga človeka, da bi se brigal 
zanj. O naših kat. izobraževalnih in 
bralnih društvih nočem govoriti — 
gotovi gospodje mi bodo hvaležni zato! 

Skoro bi si človek želel nazaj one 
čase, ko je bilo treba pomesti s tuk. 
nemčurstvom, na čase brezobzirnega 
vročega boja, zakaj boj je, ki vstvarja 
voljo za delo in življenje. Poslušajte! 
Cel kup inteligentnih, izobraženih Ijudij 
je v našem trgu, toda ti so in menda 
hočejo tndi . ostati samo — gospoda. 
Kmet pride ž njimi večinoma le v'do-
tiko, kadar jih poseti s klobukom v 
roki v uradu. Da bi šli gospodje malo 
med ljudi, ven iz trga, za kar M bilo 
časa in prilike vendar dovolj, da bi 
vsaj poskusili dati iz zaklada svojega 
znanja nekaj mrvic bratu, ki ni imel 
prilike in možnosti, leta in leta trgati 
hlač na višjih učiliščih, ne, tega ne, 
to .bi jih spravilo morda ob par pri-
jetnih večerov in bi stalo preveč 
mišljenja in taki prenapori so baje ne-
zdravi . .,,., 

Kako pa hočemo hoditi tudi pro-
bnjat ljudstvo, če si niti pri trških 
gostilničarjih nismo pridobili toliko 
ugleda, da bi računali z nami? Le 
jeden primer! V gostilni g. G., kjer 
prireja včasih učiteljstvo našega okraja 
svoja zborovanja, te pozdravljajo pri 
vstopu v posebno izbo, kamor zaha-
jajo večinoma le tržani in, učiteljstvo 
in duhovščina iz okraja, časopisi: »Slo-
venec", „Slov. Gospodar", „Domoljub" 
itd. in med temi „resnicoljubnimi" gla-
sili se sveti še „Tagespost"; bogve, 
kako se počuti graška tetka v tako 
blagoslovljeni družbi! Naši kler. poli-
tični mogotci so pač strašno previdni 
in skrbijo prav po očetovsko, da bi se 
njihovi napredni prijatelji vsaj v go-
stilni M inficiral! z nevarnimi bacili 
pogubnega sVobodomiseljstva. *Tages-
post" kajpak tukaj li« pride v poŠtev, 
saj je velika prijateljic^ fcašega na-
roda; varovati morajo svoje oVčice le 
pred »umazanim s lovenskim libe-
ralnim" časopisjem. > • 

Nočem več govoriti o tem, za to-
krat naj bo dovolj. Nisem imel namena 
žaliti kogar koli, ampak. potrkati sem 
le hotel ob vašo ramo, gospodje, če 
vam je še ostalo kaj hrbtišča in mozga 
iz vaših prejšnjih let; če lahko odgo-
vorite s krepkim da , potem ste razu-
meli in vsi skupaj bodemo skušali po-
praviti, kar smo v preveliki komod-
nosti zakrivili in zamudili. H. 

Štajerske novice. 
— Vpisovanje novih učencev na 

c. kr. samostojnih nemško - sloven-
skih gimnazijskih razredih v Celju 

se vrši za prihodnje šolsko leto v I . 
razred 4. julija ob 10. uri popoldne in 
16. septembra od 8. do 10. ure. — 
Sprejemni izpiti se začnejo 4. julija 
ob 11. uri in 16. septembra ob 10. uri 

Ban Rauch je bil zopet v Budim-
pešti in j e dolgo konferiral z Wekerlom 
in državnim tajnikom Szterenjijem. T i 
trije možje so baje v vseh vprašanjih 
glede Hrvatske edini. Rauch se torej 
vrne v Zagreb in bo banoval tudi za 
dobo pasjih dni. 

Vnanje države. 
— Rusija. V dumi je imel Milju-

kov, vodja, kadetov, znamenit govor o 
vseučiliščih. Dokazoval je, da če bode 
sedanji nazadnjaški sistem še trajal, 
mora priti do novih nemirov na Visokih 
šolah. V ruski mladini ni bilo 3e nik-" > v, v 

dar toliko gladu po izobraženju kakor 
sedaj. Dijaška društva imajo izključno 
kulturne in strokovne, a nikdar ne po-
litičnih ciljev in vendar je vlada pre-
ganja in razpušča. Z enim samim po-
tegljajem s peresom je vlada izključila 
2000 dijakov ib dijakinj iz ruskih vi-
sokih šol. Takih vnebovpijočih krivic 
duma ne sme trpeti; vlada ne sme po-
teptati svojega manifesta o visokih 
šolah od 1. 1905 v blato. Velik utis je 
napravila v dumi Miljukova izjava, da 
je bil on sam predsednik one strah-
vzbujajoče zveze zvez, ki je takrat 
organizirala in vodila splošni Štrajk 
oktobra 1905. 1., katerega uspeh je bil 
potem oktoberski manifest carjev. Na 
koncu svojega govora se je obrnil Mi-
Ijukov proti nakanam in predlogom 
nazadnjakov ustanoviti nacionalno šolo. 
Šola bodi splošno človeška, v kateri 
naj se vzgaja mlado pokolenje ne za 
bojevitost, ampak za delavnost v do-
movini v svesti si svojih človeških 
pravic. 

— Srbija. Velimirovič se je po-
gajal z mladoradikalci, da bi izvedel, 
kako bode ta stranka postopala proti 
njegovemu kabinetu. Mladoradikalci so 
mu odgovorili, da ostanejo proti njemu 
istotako opozicijonalni, kakor so bili 
proti Pašiču. S tem je Velemirovičeva 
misija, sestaviti staroradikalno mini-
sterstvo, onemogočena. Koalicija med 
obema radikalnima strankama je neob-
hodno potrebna, sicer bo vsako mini-
sterstvo nemogoče. 

Dopisi. 
Iz Maribora. (Sokolova 

j a v n a t e l o v a d b a . ) Vsled zaprek, 
posebno ker ni bilo mogoče pravočasno 
dobre godbe najeti in zaradi odredb 
Sokolske zveze zaradi prostih vaj je 
postalo našemu Sokolu nemogoče iz-
vršiti veliki sokolski zlet v Ruše, kakor 
se je to začetkoma tega leta sklenilo 
in nameravalo. Da pa se vendar po-
kaže, da Sokol ni spal y preteklem 
letu, sklenilo se je na vrtu Narodnega 
doma prirediti javno telovadbo. Iz tega 
načrta se je razvila prav lepa narodna 

narodih. Ljubezen, mlada, silna, ki ne 
vprašuje, kaj bo jutri, lepa, kakor 
„sanje, pretkane s čudovitimi srebrnimi 
nitkami, z zlatimi sponami povezane v 
pravljično krasno sliko." In iz teh 
sanj je deklico prebudilo kruto živ-
ljenje, začela je bledeti, sahni t i . . . In 
•oče je s tistim „prokletim", ki mu je 
edino ljuDljeno pogubil, obračunal po 
načelu: življenje za življenje. Ko ga 
zopet nekoč pelje čez reko, hoče za-
peljivca sredi reke ubiti, a med borbo 
se prevrne čoln iu oba utoneta. — 
Vprašamo se, čemu je dal pisatelj tej 
sliki tako starinski okvir, čemu je 
moral oni „prokleti" biti baš predikant? 
Pa ne da bi pisatelj na t a način na-
migaval na letošnji Trubarjev jubilej? 

4. K a p e l a sv. F l o r j a n a . Mi-
lan Pugelj. 

Za reveže ni pravice na tem svetu. 
Če ga ubiješ, dobro delo storiš." To 
je bilo prepričanje ubogega Mihe, in 
to bridko resnico je moral na sebi iz-
kusiti. Bogat in prebrisan kmet se mu 

je naselil kot sosed in podrl je samo-
voljno kapelo sv. Florjana, ki jo je s 
posebno ljubeznijo dotedaj oskrboval 
Miha. „Svetnik se bo maščeval!" oznanja 
Miha povsod po vasi in ko nekoč res 
pri sosedu izbruhne požar, pade sum 
na Miho, ki v svoji omejenosti ta sum 
le potrjuje. Iz zapora ga spravijo v 
blaznico, kjer siromak deloma vsled 
duševne in telesne onemoglosti, deloma 
vsled surovega ravnanja umre. — Po-
vest je pisana vseskozi realistično in 
je posebno prizor ob požaru izvrstno 
slikan. 

5. Ž a n d a r S t r u ž n i k. Milan 
P u g e l j . 

Krasna sličica! Z občudovanja 
vredno spretnostjo nam kleše pisatelj 
kip, dokler ne stoji pred nami žandar 
Stružnik, ponosen, osoren, vedno slu-
žben. Trd je, saj nima doma, niti star-
šev niti bratov, tuj mu je vsak ne-
žnejši utrip srca, z lahkim usmevom je 
odbil od sebe hrepenečo Evo, toda ta 
ni mogla prenesti udarca, padala je, 

dokler ni padla. Pretresljivo njegovo 
svidenje z obupano Evo tako vpliva 
na Stražnika, da je začel verovati, da 
vse naokoli vendar ni tako mrtvo, ka-
kor je dosedaj mislil, temveč da „plava 
med nebom in zemljo nekaj neznanega 
in prečudnega, ki ima moč do duše 
in srca". Tako izzveni črtica v mehkih 
otožnih akordih. 

6. P i g m a 1 i o n. Vladimir Levstik. 
Pigmalion, bajni kralj ciprski, se 

je zaljubil v podobo, ki jo je bil sam 
izdelal in Afrodita mu jo je na nie-
govo prošnjo oživila, da se je mogel 
z njo poročiti. Tako pravi grška bajka. 
Nekak Pigmalion je bil tudi Tomaž 
Krševan, nmetnik ne le po svoji na-
darjenosti, temveč tudi po bornem, vi-
harnem življenju, ki je menda zdru-
ženo z umetniškim poklicem. V tihih 
in samotnih urah je bil nekdaj ustvaril 
prelepo soho krasnega dekleta; vzel 
je lepoto vseh, k i so mu darovale slad-
kih trenutkov in ko je bila gotova, je 
dejal v svoji duši: „Takšna bi morala 

biti, da bi j i dal srce". In zgodilo se 
je, da je našel Ano, ki je bila čudo-
vito podobna tej sohi. A le na zunaj, 
kajti oživljajočo ljubezen si je Tomaž 
predstavljal drugačno: neminljivo, ne-
računajočo. Vendar j i je dal vse svoje 
misli, svoje srce in tudi soho, ko sta 
se ločila. Dolgo let je blodil sam po 
svetu. Na neki umetniški razstavi pa 
je bila prodana ena njegovih slik, in 
kupil jo je mož „trebušast, svetel im 
zlikan od nog do glave, z debelo zlato 
verižico od žepa do žepa in blestečimi 
prstani na tolstih, širokih rokah". Bil 
je to mož njegove bivše ljubice, Ane! 
In kupil jo je bil le zato, ker je bila 
nenavadno podobna njegovi ženi. V 
njegovem stanovanju zagleda Tomaž 
tudi svojo soho. Neizmerna bolest se 
ga poloti, ko vidi vso prevaro ljubezni, 
toda po hudem notranjem boju pride 
do prepričanja, da je res, kar mu je 
pravil domači župnik, „da ni zla, ki 
bi ga mož ne mogel nesti." — Vsa 
črtica je globoko zamišljena in je fino 
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dopoldne. Učence, kateri hočejo biti 
sprejeti v I . razred, morajo spremljati 
njih stariši ali njih namestniki ter 
morajo prinesti s seboj krstni list in 
pa .šolska naznanila, 

j . — Cirll-Metodova veselica celj-
skih podružnic se bo torej vršila v 
nedeljo, dne 5. julija pri Fazarincn 
na Ostrožnem. Odbor je pridno na 
dela in je upati obilne udeležbe tudi 

, iz .sosednjih krajev. Na sporedu je: 
godba, petje, srečolov itd. Pesebno po-

: hvalo zasluži šentpavelska godba, k i 
^ je dragevolje obljubila sodelovanje. 

— Kegljanja na dobitke v prid 
Oiril-Metodovi družbi se naši kegljalci 
prav pridno udeležujejo. Kakor raz-
mere kažejo se ustanovita še eden ali 
dva dobitka, od katerih bo eden do-
ločen za tistega, ki ima največje šte-
vilo lučajev. Kegljanje se vrši v 
»Skalni kleti" in se z ozirom na na-
rodni namen vabijo vsi, če tudi niso 
baš mojstri v kegljanju. 

— »Slovensko delavsko podporno 
društvo v Celju" se preseli s 1. julijem 
na Graben v Kmeclovo hišo. Danes 

. zvečer je pevska vaja za veselico, ki 
ae vrši v prid -Ciril - Metodove družbe. 
— Jutri zvečer se vrši v dosedanjih 
prostorih prijateljski sestanek, s ka-
terim se poslovi g. Bevc kot društven 
gostilničar, c 

* — Celje kot letovišče. Povsod 
se čujejo pritožbe, da prihaja v Celje 
čedalje manj letoviščarjev. Kako bi 
•tudi bilo drugače, kaj se pa stori, da 
'bi se koga privabilo v Celje. Vabi se 
jih ne, pač pa sč tujce odganja na 
vse mogoče načine. Za udobnost gostov 

' ne skrbi ne mestni magistrat ne »olep-
ševalno društvo". Ob Savinji pri otoku, 
sta bili lansko leto še dve siromašni 
klopi; letos po zimi so jedno popol-
noma, drugo deloma razbili in vse kar 
se je storilo, je bilo to, da je ali 
mestni magistrat, ali »olepševalno dru-
štvo", tiste žalostne ostanke jedne in 
jedrne še preostale klopi dalo malo 
zbiti in popraviti, tako da stoji p. t. 
domačemu občinstvu in v našem »go 
stoljubnem mesta" se mudečim gostom 
na celem dolgem in lepem levem bregu 
Savinje ena sama klop v zmanjšani in 
zdatno znižani obliki na razpolaganje! 
Pa to ni dovolj. Na sprehajališče ob 
Savinji so navozili pred p o l d r u g i m 
m e s e c e m gramoza. Vsakdo, je mislil, 
da nameravajo pot popraviti, pa to ni 
res. T i knpi leže sredi pota in ovirajo 
promet že celo večnost in pol, nekateri 
so že čisto pohojeni. Pred par dnevi 

še le najeli jednega človeka, ki ima 
nalogo gromoz posuti in pot popraviti 
Da se to vrši z najtemeljitejšo po-
časnostjo, je samo po sebi umevno in 
ako pojde to tako naprej, bo en kilo-
meter sprehajališča do jeseni posut in 
poravnan. O potih v okolici je škoda 
govoriti; o klopeh in mizicah v goz-
diču na sv. Jožefu tudi kmalu ne bo 
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ne duha ne Šmna Več, kajti stare pro-
padajo, ne da Vi je kdo popravljal, kaj 
še da bi je r nbfoVftbH nadomeščal. I n 
vender bi čloWk mislil, da se da v 
deželi, ki ima toliko lesa, za par kron 
napraviti lepo trdno klop. Pa tudi tega 
ne store, ljudje morajo sedeti na tleh! 
Gospoda, zapustite enkrat za par dni 
celjsko Schildo in stopite samo korak 
čez štajersko mejo v Mdnichkirchen na 
Wechselnu. Dobro si oglejte, kako 
skrbi ta preprosta gorska vas 1000 m 
nad morjem, za udobnost svojih leto-
viščarjev, v kakem redu vzdržuje spre-
hajališča, poti, klopi in mize, razgledne 
daleč okrog. Od teh g,rjanov bj se 
celjski velemeščani lahko mnogo, mnogo 
naučili. Poskusite ako Vam je to sploh 
še mogoče. Opozorili smo Vas nalašč 
na nemško vas, da Vas ne bo sram, 
ako bi se morali od Slovencev kaj 
naučiti, to vam bode lažje. 

— Resnicoljubnost. V Šentru-
pertu je bila Šola letos radi »ošpic" 
od 22. aprila do 18. maja zaprta. Na 
dež. šol. svet pa je poslal nekdo pod 
izmišljenim imenom tožbo, da so bili 
otročiči 15. maja 1.1. v šoli Šentrupert 
od 1. do 2. ure popoldne brez nadzor* 
stva. Kdo si zamore misliti predrznejšo 
in nesramnejšo laž? Naša duhovnika 
Mojzišek in Penič sta res lahko po-
nosna na tako poštene in brumne 
svoje ovčice. 

— Pozor — iz Trbovelj. Dne 
23. t m. je sklical predsednik- moške 
podružnice sv. Cirila in Metoda g. Rob. 
PlavŠak vsa tnk. narodna društva na 
posvetovanje v svrho prireditve velike 
ljudske veselice v prid glavni družbi 
sv. C. in M. Odzvala so se vsa dru-
štva po svojih zastopnikih in sicer: 
Gasilno društvo, moška in ženska po-
družnica sv. C. in M., tamburaško in 
pevsko društvo ter pazniško in del. 
društvo. Vseh zastopnikov je bilo 20, 
k i so sklenili prirediti to veselico v 
večjem obsegu dne 23. avgusta na ne-
deljo. Za podrobno delo so se izvolili 

Da bode pa uspeh veselice v gmot-
nem oziru boljši, se že sedaj opozar 
jajo sosedna narodna društva in s< 
prosijo, naj se ozirajo na ta ta dan s 
svojimi morebitnimi, prireditvami. Vsa 
sosedna in daljna narodna drnštva se 
bodo itak vabila na to narodno in 
objednem jubilejno veselico. 

T o r e j ! N e d e l j a , d n e 23. av-
g u s t a 1908 j e t r b o v e l j s k i d a n . 

Objednem prosimo vse slovenske 
liste za gorenjo objavo. 

— Iz Trbovelj. I. V ponedeljek, 
dne 22. t. m. je priredilo naše vrlo 
gasilno društvo zlet k Sv. Katarini, ki 
leži v krasnem gorskem zatišju tik 
Mrzlice. Obhajalo je svojega patrona 
god sv. Florjana, kakor vsako leto, 
tako tudi letos, na slovesen način. Po 
cerkveni slavnosti se je razvilo na 
travniku gosp. Sušnika prava pristna 
trboveljska zabava in ljudska veselica. 

Tambaraško in pevsko društvo je iz-
vrševalo glasbene točke prav krasno. 
Pohvaliti moramo krotitelja ztoaja. — 
topničarja Kobaca in koštrunopecitelja 
Pungerčerja, čegar umetnost je pre-
segla vse meje. Zlet nam bode ostal v 
prijetnem spominu, za kar hvala in 
čast načelstvn gasilnega društva. 

I I . V torek, dne 23. t. m. je vozil 
Vrečkov hlapec več zabojev piva na 
katerih so sedeli trije otroci tuk. go-
stilničarja Valkerja. Konji so Se spla-
šili, voz pa se prevrnil v trboveljski 
potok z otroci in zaboji vred. Eni de-
klici učenki I . razreda se je zlomila 
noga na dveh krajih tako, da je kost 
prodrla kožo in je deklico skoro po-
polnoma stlačilo. Drugima dvema se 
ni nič zgodilo, kar je silno čudBO. 
Hlapec se je pa tudi ves polomil. 

I I I . Pretočeno nedeljo so napadli 
naši rudarji po številu nad 1000 mož 
krvaške-ogrske in poljske delavce ne-
kega tujega podjetnika, ki je prevzel 
večje delo tuk. rudnika. Jezni so nanje, 
ker delajo za nižjo ceno od naših in 
tako tlačijo mezde. Hud boj bi se bil 
začel, da niso o pravem času orožniki 
to preprečili. Osem so jih že zaprli, 
nekoliko jih baje še pride na vrsto. 
Oroiništvo so pomnožili za 10 mož, 
sedaj je 20 orožnikov v Trbovljah. 

I V . V ponedeljek je nmrl tuk. ve-
leposestnik in mesar Jos. Plevčak. 
Pokojnik je bil mirna in poštena duša, 
Kupil je nekdanje Polakovo (Mrtna-
tovo) veleposestvo od Mat. Dolnicarja. 
N. v m. p.! 

— Iz Šmarlj pri Jelšah. Dne 
13. junija 1908 vršilo se je v Šmarji 
licenciranje in premiranje plemenskih 
bikov murodolskega plemena. Prignalo 
se je skupaj 44 bikov, od katerih se 
je na noyo licenciralo 21, sposobnost 
za oplembo pa odrekla 5 bikom. Pre-
miranih je bilo 16 bikov. Prvo (dr-
žavno) darilo v znesku 70 K dobil je 
župan Jernej Drofenik na Belem. -
Deželne premije po 40, 30 in 20 K so 
dobili: Matevž Ferme v Zibiki, Matevž 
Šeligo od Sv. Petra in Blaž Žaberl iz 
Žuzma. — Okrajna darila priznala so 
se pa sledečim bikorejcem: in sicer 
po 20 K. Francu Vrečko na Ponkvi, 
Francu Lorger na Dvoru, Francu Vračun 
v Tinskem, Francu Artnak v Slivnici; 
po 15 K: Živinorejski zadrugi v Šmarji, 
Antonu Vozliču od Sv. Eme, Francu 
Strašek od Sv. Petra, Petru Zakošek 
iz Grobelc, Francu Artnak iz Slivnice; 
po 10 K: Karlu Podrepšek v Cerovcu, 
Francu Senici v Ponkovci in Martinu 
ČakŠ v Koretnem. — Pripomniti se 

mora, da je bil prignan izvanredno 
lep materijal, kar je tudi okrožni na-
čelnik g. Possek sam moral priznati. 

— V Pamečah pri Slovenjgradcu 
je izvoljen županom g. J. Vrbnjak. 

— Celjski „Čuki" bodo v nedeljo 
popoldan »telovadili" in skovikali pri 
Šulerju v Grižah. 
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— Iz Braslovč. Gospod državni 
poslanec Roblek še v polhi meri za-
veda svojih poslanskih dolžnosti. Ko 
je zvedel, kako zelo mi potrebujemo 
pismonošo, ki bi tndi po Vaseh razna-
šal pošto, ukrenil je potrebno in v 
kratkem izposloval deželnega pismo-
nošo, česar brez njegove intervencije 
nismo, mogli doseči leta in leta. Vedno 
se e nam je reklo, da ni denarja, da 
naj potrpimo. Brez njegovega posre-
dovanja bi morali še dalje čakati. G. 
Roblek je v pravem pomenu naroden 
poslanec, on je pravi ljudski glas. 
Bodi mu za izposlovanje pismonoše 
izrečena iskrena zahvala! 

— O požarni brambt v Arjivasi 
nam piše somišljenik, da se je pri po-
žar ju v Žalcu videlo, da glede svoje 
izurjenosti in napredka nekoliko za-
. ostaja za drugimi požarnimi hrambami. 
Želeti bi bilo, da bi poslušali vsi bolj 
g. načelnika, ne pa vsak po svojem 
ravnali. G. načelnika pa zopet prosimo, 
naj uči ognjegasce pravih praktičnih 
vaj in naj ne pusti, da bi hoteli mla-
doletni fantje kakor je g. B. Zguba 
največ vedeti in bi imeli trombo, iz 
katere.še glasov ne vedo dobiti. Dobro-
izvežbana in disciplinirana pož. bramba 
je v veliko korist in blagor vseh ob-
čanov. Toliko v dobrohoteč opomin! 
(O požarju v Žalcu pa smo že po-

— Corrigendum. Nedavno se je 
nek naš dopisnik pritoževal v našem 
listu nad postopanjem »Hrv. polje-
delske banke". Vendar se tozadevna 
banka, ki kupuje v celjski okolici po-
sestva ne imenuje tako ampaa »Banka 
za parcelacija in kolonizaciju" iz Za-
greba. 

— Dvajsetletnica gornjegraj-
skega učiteljskega društva se je 
včeraj vredno in dostojno slavila. Do-
poldan se je vršilo v šoli slavnostno 
zborovanje. Pred zborovanjem je pa 
demonstriral zbranemu učiteljstvu fo-
tograf g. Rožun s skioptikonom nekaj 
izvrstnih slik različnih krajev slov. 
domovine. Posebej so ugajale lične 
slike iz Savinskih planin. Slike se pri-
poročajo šolskim vodstvom v nakup za 
nazorni pouk. Slavnostno zborovanje 
je zaslužil mnogozaslužni predsednik 
društva nadučitelj g. Kelc, pozdravil 
navzoče tovariše in tovarišice, posebej 
pa še g. A. Peska, šolsk. vodjo iz Na-
rapelj, zastopnika izvršev. odbora »Na-
rodne stranke" in urednika g. Lešni-
čarja, nadalje zastopnike bratskega ša-
leškega in celjskega učiteljsk. društva. 
Na to se je na kratko ozrl na dolgo 
dvajsetletno delovanje društva in želel, 
da bi se ga učiteljstvo gornjegrajsk. 
okraja zvesto oklepalo tudi vbodoče. 
G. učitelj Ign. Šijanec je nato podal 
zelo vestno in marljivo sestavljene 
zgodovinske črtice o nastanku, raz-
voju in delu v društvu, iz katerega 
se je videlo, da se je trudilo povzdig-

izdelana o vseh posameznostih. Posebej 
omeniti je še simpatični župnik, k i 
spremlja Tomaža povsod kakor dober 
angel. 

7. S i r o t a J e r i c a . Vladimir 
Levstik. 

Karakterizacija nastopajočih oseb 
je podana že s prvo sliko pri obedu. 
Koliko je morala trpeti sirota Jerica! 
Vsak grižljaj kruha so j i zagrenili 
ljudje, ki so k temu od nje še zahte-
vali hvaležnosti! Vse njeno življenje 
pod tujo streho pri tuji mizi je bilo 
polno bridkosti, trpljenja, zaničevanja. 
Hrepenela je po onem trenutku, ko 
pride nekdo in poreče: pojdiva odtod, 
bodi moja žena! I n zgodilo se je, da 
je nekoč videla fanta svojih sanj, ves 
reven je bil in zavržen. Pri Jerici pa 
je izbruhnila prva ljubezen v vsej svoji 
sili. V svojem bolnem koprnenju po eni 
sami uri sreče je Jerica žrtvovala svoji 

ljubezni vse kar je imela, svoj prihra-
njen denar in končno še samo sebe. 
— V povesti nastopa tudi dijak, ki 
nekoliko spominja na Cankarjeve ju-
nake. Sicer pa je vsa črtica kabinetno 
delo in je posebno značaj Jerice slikan 
dovršeno. Vsa tragika njenega trpljenja 
je tako pretresljiva in v srce nas mora 
ganiti, ko Jerica razmišlja, »kako hodi 
duša v nebesa, kakšna da je nje cesta 
v raj. I n zdelo se ji je, da je duša 
uboga romarica, ki se peha kvišku po 
kameniti poti, spotika se in krvavi in 
daje vkljub svojim križem vse svoje v 
dar; ne tako, kakor je daroval sveti 
Martin svoj plašč, ne čez polovico: še 
potno palico da od sebe in gre po 
krvavih kolenih naprej. Žarek za žar-
kom svojega bleska je darovala, pila 
ni in ni jedla, da so imeli drugi do-
volj, in ko pride na vrh pred vrata 
nebeška, je vsa lahka in prozorna, 

skoraj da je sploh več ni. Vsa lahka, 
vsa prozorna in vsa pokojna je bla-
žena duša; ničesar več ne čuti, raztopi 
se kakor dim v azurju: to je raj, to 
je večno življenje." (Stran 167.) 

8. L e n č i c a i n z m a j . Cvetko 
Golar. 

Tako ljubeznivo naivnega, toliko 
pristne poezije je težko kje najti kakor 
v tej povesti. Lenčica, sama lepa ka-
kor pravljica, še veruje v pravljice: v 
gori je zmaj, strašno hud, ki je raz-
sajal vsako pomlad in ni prej utihnil, 
dokler ni dobil najlepše deklice v vasi. 
Kraljevi princ ga je premagal, zasul 
je brezdno, izpod skale pa je začel iz-
virati studenec, in vsako pomlad ga ho-
dijo izpirati vaška dekleta, k i se isto 
leto pomožijo. Letos je na vrsti Len-
čica. S strahom in bojaznijo gre k stu-
dencu, ko pa je nevarnost največja, 
pride po njo princ, ki jo otme zmaja. 

I n ta princ ni nihče drug nego njer 
Pavle, ki ga ima tako srčno rada. l i l 
vse se konča kakor V pravljici. 

9. L o v e c K 1 e m e n. Cvetko Gohuž 
Bolj temna je ta slika. Pravljic 

pravi, kdor ustreli v križanega Bogj 
da temu leti divjačina kar sama pre 
puško, po smrti pa se mora klatiti k( 
divji lovec gnan od samega hudič; 
Klemen, strasten lovec in vsled teji 
slab gospodar, od vseh preziran in z; 
smehovan, zve o tej pravljici, ko se 
pri žganju tolažil v zakotni krčmi, g: 
in ustreli v Boga. Vsa vas je bila p 
koncu, ko se je zvedelo to bogokleti 
dejanje. Klemen pa se je v obupu ss 
ustrelil. Ko sta nekega dne potem £ 
ava vaščana s semnja domu, kakor : 
to navada, prehitela ju je huda ura: 
tam sta videla v divjem lovu tudi r 
nega Klemena. Dr. A. DJ 
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niti ne le domače slov. šolstvo in svoj 
stan temveč je stalo vselej zvesto pod 
narodno zastavo. Žel je živahno po-
hvalo. Gosp. A. Pesek je predaval o 

•'»Našem delu". Začrtal je bodoče de-
lovanje socijalnih odsekov učit. dru-
štev (zlasti je ugajala ideja o skupnem 
naročevanju časopisja), o dosegi na-
rodne mladinske organizacije, o „Zvezi 
narodnih društev", katera mora biti 
vsemu učiteljstvu posebno pri srcu, o 
važnosti »Narodne založbe" v narod-
nem in naprednem ozirn. Vsa njegova 
izvajanja so izzvenela v klic: »Na 
delo"! Govorniku so navzoči viharno 
pritrjevali. Govorili so še gg. Lešničar, 
kateri je častital društvu ob 20 letnici 
v imenu izvršev. odbora „Nar. str." 

f in naprednega slov. štaj. časopisja, 
nadučitelj Knaflič, še enkrat Pesek, 
nadalje imenom „Mozirskega Sokola" 
trgovec g. R. Pevec. Ganljiv je bil 
prizor ko je izročila mala Stanka Pe-
pelnjakova marljivemu organizatorju 
slov. narodne mladine g. Pesku krasen 
šopek klinčkov in vrtnic. 

Po zborovanju so se podali udele-
ženci v spremstvu deputacije „Moz. 
Sok." na vrt hotela „pri pošti", kjer 
se je vršil slavnosten banket. Udeležil 
se ga je poleg Jzborovalcev vodja polit, 
ekspoziture g. dr. Lubec, župan trga 
Mozirje g. dr. Goričar, poštar g. Go-
ričar, zastopnik krajevne organizacije 
„Nar. str." g. Iv. Lipold in zastopniki 
„M. S." gg. R. Pevec, M. Goričar in 
Zdr. Vasle. Banket so oživljale mnoge 
napitnice in pesmi; spregovorila se je 
marsikatera resna in šaljiva beseda. V 
slednjem oziru moramo posebej pohvaliti 
dovtipnega g. nadučitella Smolnikarja 
iz Zavodne pri Šoštanju. Vse hvale in 
priznanja vredna je kuhinja in klet 
hotelova. G. okr. glavar baron Miiller 
v Celju se je na vabilo opravičil, da 
je zadržan, — brzojavni pozdravi so 
pa došli iz Celja (Gradišnik in dr. Hra-
šovec), Mokronoga (Tratar), iz Idrije 
(Gangl), Ljubljane („Zaveza"), pismeno 
je pozdravila društvo gdč. Bradaška in 
gdč. Sittich od Judenburga je poslala 
za srečolov lep srebrn tintnik, ki se 
je po banketu zlicitiral. — Mozirski 
tržani so v proslavo dneva razobesili 
trobojnice. 

— Pogorela je posestniku Korenu 
v Lokovici pri Šoštanju minulo soboto 
hiša in gospodarsko poslopje. Njegov 
20 letni sin Jože je hotel rešiti iz hleva 
živino, pa se je zrušila goreča streha 
nanj. Dobil je take opekline da je za 
18 ur umrl. 

— IV. poročilo južnoštaj. hme-
ljarskega društva v Žalcu dne 25. 
j un i j a 1908. Dolgo trajajoča suša in 
velika vročina, kakor tudi neljubi južni 
vetrovi povzročujejo, da se hmeljska 
rastlina ne razvija zadostno. Srednje-
rani hmelj hira celd v dobrih legah v 
slabo oddeljenih hmeljiščih in na pe-
ščeni zemlji pa zelo zaostaja, cvete in 
se cvet začenja razvijati v kobnle. 
Pozni hmelj je veliko lepši in zamore 
pri ugodnem vremenu popraviti dosedaj 
zamujeno; na njem se pokazujejo prvi 
cvetni popki. Razstlina je popolnoma 
zdrava. Društveno vodstvo, 

— Preustroj mariborske glavne 
postaje. Včeraj se je zvršila komisi-
jonelna razprava o projektiranih pre-
zidavah mariborske glavne postaje. Ta 
preustrojitev bo za Maribor velike važ-
nosti, kajti nova postaja bo odgovar-
jala večjim zahtevam pomnoženega to-
vornega in osobnega prometa ter se 
bode pri tem jemalo obzi:, da bo to 
ob jednem postaja nove železnice Ma-
ribor-Wies. Sedanje tovorno skladišče 
bo odstranjeno in se sezida novo z 
vsemi primernimi pripravami za na-
kladanje in razkladanje; na mestu sta-
rega skladišča se postavijo tiri, na 
katerih se bodo sestavljali in ranžirali 
vlaki. Za osebni promet bodo imele 

proge Dunaj-Trst in Dunaj-Franzens-
feste vsaka po dva tira. Med temi tiri 
se sezida poseben pokrit peron s po-
sebno čakalnico in straniščem. Dohod 
in odhod k temu peronu bode skozi 
tunel pod železnico, kakor je to pri 
vseh velikih postajah v drugih mestih. 

Izleta na* goro Uršulo!, kate-
rega priredi podružnica „Slov. plan. 
društva" za Šaleško dolino v Šoštanju 
dne 28. t. m., se namerava vdeležiti 
tudi več izletnikov iz Celja. 

Sestanek Celjanov ob 1. uri 30 m 
popoldan na kolodvoru. 

Odhod iz Šoštanja ob 2. uri po-
poldan po okrajni cesti čez Zavodno 
in Št. Vid. Prihod na Uršulo proti 
8. uri zvečer. 

Želeti bi bilo, da Šoštanjčani po-
čakajo v hotelu „Austria" na prihod 
Celjanov. Gorski pozdrav! 

— Ustmena matura na mari-
borski gimnaziji se začne dne 6. ju-
lija. Maturantov je letos samo 27, od 
teh 21 S l o v e n c e v in 6 Nemcev. — 
Pismena matura se je vršila od 11.—23. 
junija. 

— I z Laškega trga. Dne 23. t. m. 
je bil pogreb Franca Gonjakovšeka, 
služabnika župnišča v Laškem. Ranjki 
je to službo opravljal pri sedajnem 
kanoniku dr. Žuži nad 20 let ter je 
bil zaveden Slovenec. Blag mu spomin! 
K temu moramo pripomniti, da je naj-
strožje obsodbe vredno, da so se na-
znanila o njegovi smrti tiskala v 
nemški tiskarni „Celeja",. — Kedo je 
to ukrenil in priskrbel, nam ni znano, 
pač pa moramo obžalovati, da dotičnik 
ne pozna gesla „Svoji k svojim" ter 
obsojati tako ravnanje. Čudom se tudi 
čudimo dejstvu, da je imenovani gosp. 
Žuža položil na grob svojega skrbnika 
venec — s samonemškim napisom! Da 
se ne sramuje! 

— Pogorelo je minuli torek po-
poldne blizu Dugoš na Dravskem polju 
okroglo tri orale gozda. Mariborska 
požarna bramba se je pripeljala gasit, 
a ni mogla ničesar opraviti z brizgal-
nico, ker je primanjkovalo vode. 

— Utonil je minuli torek okoli 
2. ure popoldne blizu Veržeja v Muri 
nadučitelj Vinko Vauda. Zgrabil ga je 
najbrž v vodi srčni krč, ker je znal 
drugače izvrstno plavati. Zapušča vdovo 
in osem nepreskrbljenih otrok. Škoda 
moža! 

— Pretepi in demonstracije v 
Gradcu so se nadaljevale tudi v sredo. 
Klerikalni akademiki, razni duhovni 
gospodje in cvet kler. graškega ženstva 
so sedeli popoldan v hotelu „Ross" v 
lendskeifi predmestju. Pred hotelom se 
je kmalu nabrala na tisoče broječa 
množica dijakov in nedijakov, ki je 
hrupno demonstrirala proti klerikalcem 
in hotela vdreti v hotel. Policija je bila 
preslaba, da bi razgnala demonstrante, 
zato so pozvali vojaštvo, ki je kmalu 
kmalu napravilo mir in red. Klerikalni 
jnnaki so se pa razšli pod varstvom 
bajonetov in policije po svojih stano-
vanjih. T i dogodki so vzbudili mnogo 
hude krvi proti županu dr. Grafu, ka-
teri je bil o vsem popolnoma — ne-
poučen, kakor je izjavil v občinskem 
svetu. 

— Iz Bizeljskega se nam piše: 
Ni res, da bi se bili dne 1. t. m. Bi-
zeljanci vozili iz Rajhenburga in tam 
živino prodali, ker ni noben Bizeljanc 
sejma v Rajhenburgu obiskal tem manj 
pa tam živino prodati mogel, o čem se 
naj tepeni dopisnik o izdaji potnih pri 
županstvu na Bizeljskem prepriča. — 
Torej bi bila grevenga Vsegamogoč-
nega za podane obilne vinske letine 
prerana. Bizeljan. 

— Huda nesreča se je pripetila 
24. t. m. v tovarni za stroje v An-
dritzu. Pri montiranju nekega žerjava, 
padel je nekemu pomožnemu delavcu 
Francu Pivcu kos železa s tako močjo 

na podkoleno, da mu je je odtrgalo. 
Pivca so prenesli v bolnico; položaj je 
obupen. Pivec je star 31 let in je v 
tovarni že od januvarja lanskega leta. 

— V Kostrivnici (pošta Podplat 
pri Poljčanah) deluje od 1 t. m. poštna 
oddaja, ki ima ob delavnikih dvakratno 
ob nedeljah in praznikih enkratno 
zvezo s poštnim uradom v Podplatu. 

— Kap je zadela celjskega od-
vetnika g. dr. Jos. Stepischnegga dne 
24. t. m. Zdravnik je konštatiral tudi 
notranje krvavenje možgan vsled kapi. 

— Slavnostni sprevod. V zadnji 
seji mestnega zbora dunajskega je 
dejal župan Lueger, da mestna občina 
sicer ni obvezana izplačati obljubljeno 
podporo v znesku 200.000 kron, ker 
niso bili spolnjeni postavljeni pogoji; 
da pa kljub temu občina ne bo mogla 
storiti druzega nego ta znesek izpla-
čati. Župan Lueger je pozabil dodati, 
da bo 200.000 veliko premalo za po-
kritje ogromnega deficita, ki ga je 
povzročila ta slavna procesija. 

— Olika dekana Cafa. Kakor po-
roča „Nar. list", imenuje dekan Caf v 
spovednici časopis „Slov. Narod" — 
k r a n j s k e g a p r a š i č k a , „Nar.list" 
pa c e l j s k e g a p u j s k a . In taki 
„omikani" ljudje snujejo pri nas iz-
o b r a ž e v a l n a d r u š t v a ! 

— Težko obolel je gosp. državni 
poslanec V. Ježovnik. Vnele so se mu 
ledvice, a je upanje, da ozdravi. 

— Za 14 kron bo malo dežja. 
Nek župnik na Dravskem polju, znan 
kot odličen klerikalec in „prijatelj" 
ljudstva, je baje dejal, ko so mu pri-
nesli farani za procesijo za dež samo 
14 kron: „Za 14 kron bo malo dežja!" 
Po mnenju župnikov si moramo tedaj 
od Boga dobrote — kupovati, Da, da, 
je to „vera" in ,.krščanstvo"! 

— V Ptuju se bo od 1. julija 
naprej točilo marčno pivo po 48 vin. 
liter, ležak (lager) po 44 vin. liter. 

— Učiteljsko mesto je razpisano 
na -̂5 razrednici pri Sv. Križu na Mursk. 
polju (def. in 2. pl. razr.), nadalje prov. 
mesto učitelja ali učiteljice na slov. 
5 razrednici v Ljutomeru (2. pl. razr.). 
Prošnje do 20. julija na krajne šolske 
svete. 

. — Katoliško poštenje in do-
stojnost. Pozvali smo resnicoljubnega 
mladeniča „S1. Gospodarja", oziroma 
njegovega moralno odgovornega ured-
nika dr. Korošca ter podpisanega ured-
nika, naj navedeta eno samo številko, 
v kateri je „Domovina" vlačila pri-
vatne razmere posl. dr. Ploja v javnost. 
Katoliški duhovnik dr. Korošec, državni 
poslanec, vodilna glava Km. zveze itd., 
za katerega spise je odgovoren po pa-
peževi naredbi mariborski škof, ozir. 
njegov cenzor, odgovarja: , .Česar n i 

storila ona, ( n a m r e č .Domov." ) , 
pa je storil „Narodpi list", i n v s e 
j e i z i s t e k u h i n j e , iz kuhinje 
„Narodne stranke", koji služi »Domo-
vina" ravno tako zvesto kakor »Na-
rodni List". Obsodbe vredno je in 
ostane, da se poslužuje sedaj Ploj listov 
one stranke, ki ga je pred letom še 
tako nezaslišano napadala. V tej sodbi 
je cela poštena javnost edina!" Tako 
piše bogaboječi ,,SI.'Gosp." Cela po-
štena javnost pa sedaj vidi, da je moral 
moralno odgovorni urednik, katoliški 
duhovnik dr. Korošec priznati, da je 
njegov list lagal in obrekoval »Do-
movino". Da bi to za katoliškega du-
hovnika in katoliško moralo preža-
lostno dejstvo malo ublažil, trosi novo 
neresnico, da je »Domovina" istotako 
glasilo »Narodne stranke" kakor »Na-
rodni List" in da med obema listoma 
ni razlike! Vidi se, da ste dobri učenci 
sv. Alfonza Liguorija, kralja katoliških 
moralistov. No, kaj vam vse to pomaga. 
Laž in obrekovanje se bode poštenemu 
človeku studilo tudi iz ust katoliškega 
duhovnika in obsojal je bode, če se 

tur.i tiska v katoliških listih in z »do-
voljenjem prečastitega knezoškofijstva". 
S takim zavijanjem ne pomagate ne 
sebi — ne tisti veri in morali, o ka-
teri trdite, da je edino zveličavna in 
edino prava katoliška vera in morala. 

Druge slovenske dežele. 
— Patentirano narodnjaštro. 

»Omnibus" glasilo uradno cimentiranih 
narodnjakov objavlja: ( i t a l j a n s k e 
u v o d n i k e , z a d a j pa o k l i c e za 
v p i s o v a n j e o t r o k v š u l f e r a j n -
s k o šolo. Poljudno znanstvena pre-
davanja hrvatsko-slovenskega delav-
skega izobraževalnega društva v Pulji 
pa ne najdejo milosti glasila edino 
pravovernih narodnjakov, ker so člani 
dotičnega društva soc. demokratje! Ne 
samo vera, tudi politična stranka je 
lahko jedino zveličevalna! 

Društvene vesti. 
— Žalska »Moška podružnica 

Družbe sv. Cirila in Metoda" ima na 
praznik sv. Petra in Pavla ob pol 4. 
uri popoldne v dvorani Hausenbicbler-
jevi svoj redni občni zbor z običajnim 
dnevnim redom. K mnogoštevilni ude-
ležbi vabi odbor. 

— I z Ljutomera. Podružnica sv. 
Cirila in Metoda za Ljutomer in oko-
lico priredi s sodelovanjem slovenskega 
pevskega društva v Ljutomeru v pro-
slavo godu solunskih bratov in slovan-
skih blagovestnikov sv. Cirila in Me-
toda n a r o d n o v e s e l i c o v korist 
družbe, v nedeljo, dne 5. julija 1908 
takoj po večernicah — ob 3. uri — 
na vrtu gosp. Vaupotiča v Ljutomeru. 
Spored: A.) Petje in tamburanje. B.) 
Gledališka igra: »V Ljubljano jo dajmo". 
C.) Občni zbor podružnice z običajnim 
sporedom. D.) Prosta zabava s šaljivo 
pošto itd. Vstopnina: 60. 40 in 20 vin. 
Preplačila se hvaležno sprejemajo. Na-

rodna dolžnost vsakega rodoljuba je 
udeležiti se te veselice in oddati svoj 
prispevek za prepotrebno šolsko družbo, 
ki varuje našo mladino posebno ob 
meji raznarodovanja. Na mnogštevilen 
obisk ia veselo svidenje kliče »roka 
v roko" odbor. 

Na predvečer veliki kres z godbo, 
petjem in streljanjem možnarov. 

— Akad. tehn. društvo „Tabor" 
v Gradcu priredi I I I . r e d n i o b č n i 
z b o r v toiek dne 30. rožnika ob pol 
8. uri zvečer pri »Gemiitlichkeit" 
(Brandhofgasse 12) s sledečim vspo-
redom: a) čitanje zapisnika zadnjega 
izrednega in rednega občnega zbora, 
b) čitanje zapisnika bratskega društya 
»Adrije", c) predavanje, d) odborovo 
poročilo, e) slučajnosti. — Prijatelji 
društva dobrodošli! 

Poslano. * 
Klerikalni časopisi, na čelu jm 

»Slovenec" in »Slov. Gospodar", pri-
našajo v zadnjih tednih vedno in vedno 
znova vesti, da slovensko svobodomi-
selno dijaštvo — predvsem pa Tabor-
jani — izdajajo slovensko domovino in 
da so sploh še hujši nemškntarji kot 
burši sami. Mi dobro vemo, odkod ta 
jeza: Gospčdi ni prav, da je slovensko 
dijaštvo v zadnjem času nastppilo tako 
odločno za svobodo vseučilišč — in 
ker nas ne morejo prijemati s stvar-
nimi razlogi, lažejo in obreknjejo po 
znanem navodilu: Calnmniare audacter, 
aliquid semper haeret (Obrekuj drzno, 
nekaj zmiraj obvisi). 

Tako je tudi „Slovenec" z dne 
17. junija 1908 prinesel senzacijonalno 
vest, »da se naši vrli radikalni »Ta-
boriti" shajajo z nemškimi burši v 
neki gostilni „Zum griinen Anger" na 
Leonhardski ulici v svrho posvetovanja 
in reševanja »burševsko - taboritske" 
svobode" In tako dalje. 

Tu se je odgovorni urednik »Slo-
venca" g. Ivan Šiefe zopet zlagal ali 
pa se je dal nalagati od dobro nam 
znanega graškega dopisuna. Umevno 
je, da se nam zdi pod našo častjo, 
braniti se proti tako pobalinskim na-
padom; obžalujemo le, da si od take 
sodrge ne moremo poiskati primernega 
zadoščenja. 

Jasen pa je namen, ki sra imajo 

„ Za vsebino je uredništvo le toliko od-
govorno kolikor določa zakon, 



ti ..katoliški"' obrekovalci: Spodkopati 
ugled narodno - radikalnega dijaštva v 
slovenski javnosti in naščuvati domače 
ljudi v domovini proti sinovom, ki so 
v naših vrstah. V resnici je to vredno 
delo tistega, ki je rekel: »Spoštujte 
resnico." hčerko božjo!" — Sicer bodo 
pa sami želi, kar sejejo. 

Od slovenske javnosti pa priča-
kujemo, da ne veruje pisarjenju naših 
klerikalnih listov in jo prosimo, naj 
bo prepričana, da se bode narodno-
radikalno dijaštvo, — posebej »Tabor" 
vedno pošteno borilo za svoje narodne 
in kulturne ideale, ne glede na to ali 
ono stran. 

Kedor pa trdi kaj nasprotnega, 
naj pride z dokazi, potem govorimo 
dalje. 

Na laži in obrekovanja ne odgo 
varjamo več; »Slovenca" pa prosimo, 
naj zvest svoji obljubi jasno posveti 
v »nemško - slovenski" Tabor, morda 
se potem kje drugje, kakor si želi — 
zabliska. 

V G r a d c u , dne 22. rožnika 1908 
Z a o d b o r a k a d . t e h n . d r u š t v a 

» T a b o r " : 
cand. iur. Mi lan Korun, m. p. 

tč. predsednik 
stud. iur. N. J. Vrabl , m. p. 

tč. tajnik. 

Za neveste in ženine poročni 
prstani in druga ženitovanska darila 

Rafael Salmič 
v »Narodnem domu" y C e l j I I 

Velikanska zaloaa ur, prstanov, uha-
— nov, verižic i . t. d. 
Vel ika izber očal ter optičnih predmetov. 

Vel iha delavnica za vsakovrstna poprav i la . 
Vsakomur je na ogled stotine zahvalnih in priznalnih pisem-

% Naročite cenike za8toni 

Točna postrežba! Nizke cene! 
10 13-12 

t ® ' a m ^ t i ^ g s s a 

jako lahek, pokrit, se proda. — Vpraša 
se naj v Savinjski ulici št. 5 v Celju 
!l. nadstropje pri g. Kostanjšeku. 

Kupujte narodni kolek! 

iz boljše hiše na stanovanje in hrano-sprejme 
nadučiteljeva rodbina v Mar ibo ru , Zofi j in 

trg št. 3. 267 3-1 

Velih mlin 
n a vel iki vodi. prostor za postaviti umetni 
m!iu. Poleg je 16 oralov hoste in nekaj trav-
nika v hosti. Cena 6.600 kron. — Natandneje 
pove F ranc Kokol, Čevljar v Laškem trgn. 

368 3-1 

Naznanilo 
Vljudno naznanjam, da se nahaja moja 

trgovina s Čevlji sedaj v Kovaški ulici 3 
poleg podrte hiše (Da voglu Graške ceste). 
Moja velika zaloga Čevljev za gospode, gospe 
in otroke ter Čevlje za dom se prodaja zaradi 
pomanjkanja prostora. DomaČa dela in popravila 
se izvršujejo hitro in po ceni. Čevlji se proda-
jajo tudi na odplačila na roke. Kdor kupi blaga 
za 10 K , dobi domaČe Čevlje zastonj. 

Z odliCnim spoštovanjem 372 

Štefan Strašek 
čevljarski mojster in trgovec s Čevlji 

Kovaška ulica 3. 

v trgovini mešanega blaga 
dobro izurjena, se takoj 

sprejme pri tvrdki 
Franc Vrečko, Šoštanj. 

37] 

Išče se za trajno delo dober 
in zanesljiv 

mizarski 
poslovodja 
kateri bi bi l zmožen voditi 
samostojno večjo delavnico. 
Znati mora slovenski in nemški 
jezik. Sprejem takoj al i v teku 
enega meseca. Ponudbo pod 
naslovom: I van D e r n a č , 
mehanično izdelovanje tesarskih in 
mizarskih izdelkov vseh vrst v Ra-

dovljici, Kranjsko. 370 2-1 

Milan Hočevar - Celje 1 
511=1 Glavni t r g št . 10 s l H 

Pr iporoča di rektno I«- -««««« k i l a P ° K 2"~» drug ih v rs t po 
impor t i rano arabsko W k C l w l F K 2-40, 2*80, 3-20, 3-60 itd. 

ki la po K 2-80, 3-20 in 4'—. Fino 
ter okusno ital i jansko namizno 

t r ik ra t na teden Lr«*«««« 
svežo praženo m 

olje, Jl^Vii6' Ogrske salame, švi 
C a P S k l c S v « rada jnsko , s lat insko kislo vodo. Galico, aBkl 311 9 žveplo, ra f i jo in Bartelnovo klajno apno. 

In. 
Premog s peč?vni®kih jam. v celih vozovih . 

Prodaja na drobno in 
263 —10 nsii n J 

Povodom požara, k i je pretil vničiti dne 23. t. m. 
vse imetje žalskih tržanov in prebivalcev, so prihitele 
s čudovito naglico prostovoljne požarne brambe iz 
Celja, Arjevasi, Žalca, Gotovelj, Št. Petra, Polzele, 
Prymove tovarne, Braslovč, Gromilske, Kaplje in 
Prekope ter spretno in uspešno posegle vbran proti 
naglo se razprostirajočemu in uničujočemu elementu. 

Požrtvovalno in marljivo so sodelovali pri gašenju 
in omejitvi požarja žalski tržani, občinstvo iz okolice 
ter delavci iz Lorberjeve tovarne in delniške pivo-
varne. Z naporom vseh sil so donašale ženske vodo, 
zlasti pa so se pri tem odlikovale žalske gospodične. 

Edino le tej skupni rešilni akciji je pripisati, da 
je bi l ogenj hitro in v jako malem obsegu lokaliziran. 

Na pogorišče je dospel tudi c, kr. vladni komisar 
g. dr. Breschar, k i je izvolil intervenirati, da je bilo 
za slučaj skrajne sile konsignirano vojaštvo ter svetli 
g. stari grof Salm, kateri se je z vso vnemo udeležil 
rešilnega dela. 

Pripomniti je tudi, da so bile druge požarne 
brambe iz Savinske in Šaleške doline že na potu, a 
so se vrnile, ker se j im je poročalo, da je izključena 
nadaljna nevarnost. 

Podpisano županstvo trga Žalec izreka tem potom 
v imenu žalskih prebivalcev vsem navedenim pleme-
nitim činiteljem človekoljubja najiskrenejšo zahvalo. 

Županstvo trga Žalec, dne 24. junija 1904. 
JOSIP ŠIRCA, župan. 369 1 

P H . M A Y F A H R T & C O. 
Patentirane, same ob sebi delujoče 

^topilnice ,5yphonia' 
za in 

za zatiranje sadnih škodljivcev 
proti bolezni na perju, za odpravo predenca, divje gorčice i. t. d. 

Nosi j i ve in prevozi j i ve brizgalnice 
za 10, 15, 60 in 100 litrov tekočine, s pripravo za mešanje na 
petrolej ali brez nje. Zahtevajte podobo in opis, katere Vam pošlje 

195 11-11 Ph. Mayfarth & Co. 
tvornice strojev, specijalna tvornica vinskih stiskalnic in strojev za 
izkoriščanje sadja. Odlikovana z nad 600 zlat imi in srebrnimi medaljami. 

DUNAJ 51/1, Taborst rasse št. 71. 
Na tanCni ilustrovani ceniki zastonj. Zastopniki in preprodajalci se iščejo. 

* -1 * ' * 1 1 • — —ri-i*M*«~ ' * * ~ i ' i * r . — ' * " ' i i ' ! . - . " ! ' ,- iV, —iT...—iri.r i"u~u i . .n ri.».rui_|-jiji.rui j i j i j m ^ r ji.'i_r_ 

r 
1000 kron ! ! 342 12-3 

k nagrade ni toliko vredno kakor dobra, zelo moderna 
rem. gloria 

srebrna ura za gospode 
Vsaki ur i j e priložen garancijski 
l ist za 3 leta. — Ta dobro izde-
lana ura ima skrbno preiskano 
kolesje, k i teče v kamenju, lepo 
gravirane pokrovce (odskakujoCe) 
in stane mesto K 20 le E 8 s 

sekundnim kazalcem K 9. 
Razpošilja proti poštnemu povzetju 

i zvoz n r ( 0 . U h r e n E x p o r t - Gesel lschaft ) D u n a j - W e s t b a l i n l i o f 97. 

poprej 

K 20 

sedaj 
K 8 

A v s t r . d ružba za 
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je najsložnejše in najbolj 
gotovo potovanje s 

Najbl iž j i odhodi lz T r s t a i 
Slavonija 7. j u l i j a 1908. Pa-
nonija 21. j u l i j a . Carpathla 
4. avgusta Iz L i v e r p o o l a i 
Lusltanlja (največji {n najlepši 
parnik sveta) d n e 4 . / 7 . , 2 B . / 7 . , 
1 B . / 8 , 6./9., 8,/lO.f 2 4 . / 1 0 . — 
Mauretanija 1 1 . / 7 . , 1 . / 8 . , 2 2 . / 8 . , 

12./9., 10./10. 
Pojasnila In vozni l is tk i se dobe pr i 
A n d r e j O d l a e k u , L jub l jana 
Slomiikm illct i t . 25. polig ctrtti Srci Junmigi. 

ANTON KOLENC, Celje 
Graška cesta 22 in Nar. dom. 
Trgovina Špecerijskega blaga ter deželnih 

pridelkov na debelo i n drobno. 
Kupčija in prodaja vsakovrstnih deželnih pri-
delnih različnega sadja, svežega in suhega 
kakor: jabolke, kutne, hruške, črešnje. češplje 
mareice, breskve, dren, orehe, kostanj, pravi 
in divji. Vsakovrstno žito kakor: pšenica. oves, 
rž, koruza, laneno seme, konopljeno seme, 
krompir, fižol. bob. grah, predivo, bučno zrnje, 
koruzno slamo od storžev. Nadalje; maline, 
jagode, suhe gobe, malisno štupo. mravljinčne 
jajca, želod, vosek, maslo, mešane lase. smre-
kovo, borovo, macesnovo seme, mecesuovo gobo, 
bezgovo gobo, vsakovrstne cvetke in korenince 
raznih zemljišč kakor: tisoč rože. bezgovo 
cvetje, arnika, lipovo cvetje, sploh vse cvetke 
in korenince lepo posušene. Lepo pitano ku-
rentino, kakor: piščance, race, gosi, kapune 
in purane. Za takojšno pošiljatev vzamem vsako 
množino lepe pšenice. Kdor je kaj ima, naj 

se oglasi. 40 52-25 

Proda se dobro obiskana g o s t i l n a , 
kjer se toči vino, pivo. žganje, kava in čaj. 
Sobe za prenočišče. Prodaja tabaka. Velika 
ledenica in prav dober mlin. Veliko lepega 
hmelja. Vsak dan gotov zaslužek s konjem. 
V h i i i je pripraven prostor za prodajalno. 
Potrebuje se mesarija in pekarija za kruh. 
Celo poslopje je v dobrem stanu, večjidel novo; 
ležeče v najlepšem kraju, kjer so tudi tovarne. 
Hiša je blizu cerkve, pošte in šole na Spod-
njem Štajerskem, okraj Celje. Zavoljo bolezni 
se takoj proda ali prepusti po zelo ugodnih 
pogojih. — Naslov pove upravništvo „Domo-

vine" v Celju. 358 3-2 

Destilacija za žgane pijače 
SVGzftna i naptavljanjem alkohola prostih 
GkrgpJevalnih pijač lahko z najboljšim uspehom 
začne takoj poslovati. Za oblastveno dovoljenje 
poslovanja in prodaje se garantira; skušeni 
strokovnjak uredi na mestu obrat in se dajo 
dobre informacije glede odjemalcev. Reflektanti 
naj pošljejo svoje ponudbo pod šifro: „Erste 
Fabrlksfirma 68.882" na M. Dukes-ove nasl., 
Dunaj I / l . Wollzeile 9. 261 10 10 

c M A , 

it 
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Edina slovenska puškarska tvrdka 

v Borovljah na Koroškem. 
Najboljša delavnica za temeljito popravo 

lovskih pušk, za izdelovanje novih vložnih 

cevi za kroglje In drobni svinec, za nasa-

janje novih kopit. Dela po najnižjih cenah I 

Kdor si želi nabaviti novo, zanesljivo in ceno 

puško, naj zahteva najnovejši slovenski 

kateri se brezplačno dopošlje. 

katere se po dokazani pora 
čejo da t i s t rdno plačo nas tav i t i a l i 
pa se i zobraz i t i ; za žavarovalne g lavne 
agente, na j s tav i jo ponudbe pod ,pošt-

fach 340', g lavna pošta v Trs tu . 
362 3-3 

z vso opravo, s kuh in j o i n z dvema 
sobama, j e t a k o j po zmern i ceni oddat i 

v najemi v . ' ••H 

Proda ja lna je na t rgu , poleg pošte 
i n naspro t i cerkve, na najlepšem pro-
s toru v vasi. 

Več se izve p r i l as tn i ku 
. . . 

Jožefu Frel ihu 
posestniku v Št. Ruper tn na Dolenjskem. 

364 2-2 

W M M M M M M 

D n e 3 0 . j u n i j a 1 .1 . 
se bode v rš i l a 

prostovoljna 
prodaj 

v Velikem Kaknnu 
(eno uro od železniške postaje R a j -
h e n b u r g u ) na Štajerskem, i n sicer: 

posestva 
obstoječega iz enonads t rbpne h i še , 
gospodarskega p o s l o p j a , m l i n a , n j i v , 
v i n o g r a d o v , t r a v n i k o v , gozdov v iz-
mer i 100 oralov. 

Proda ja lo se bo po parcelah. V 
hiš i je dobro idoča g o s t i l n a te r se 
lahko naprav i t ud i p roda ja lna i td . 

Dražben i pogo j i se razglase kupcem 

na dan prodaje na l i ca mesta. 365 2-2 

> a Mt •: "f! . •-• „ i — 
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ivan RnvHiKRR, celie 
T e l e f o n Atev. 17. 

priporoča svojo dobro založeno zalogo špecerijskega blaga, suhih 

in oljnatih barv, firneža, karboleja, ter vseh vrst lakov in čopičev. 

Kupuje in prodaja deželne pridelke in suhe gobe ter jih plačuje 

po najvišjih cenaji. Zaloga najfinejšega čaja, ruma, zdravilnega 

konjaka, brinjevca in vina vseh vrst (lacrimae Cristi in drugih). 

Vsako konkurenco vzdržajočo kavo, surovo, kakor štirikrat na 

183 teden sveže žgano. 16 

Cenjenim gostilničarjem priporočam za poletni čas 
domače in ogrske salame, svež sir, rogaško-, rad-
gonsko-, kostrivniško-, Preblauer-, Ema-, Konstantin 
=============== in Gisshilblerjevo slatino. — — 

Za namakanje črešenj, višenj in zelenih orehov pravo 
pristno vinsko žganje in slivovko. — Velika zaloga 
voščenih in drugih sveč, toiletnega mila in kalodonta. 

Jta debelo in drobno, rcra poStna naročila se ločno izVrje. 

Slovenci! Kupujte vžigalice v korist 
družbi sv. Cirila in Metoda! 

N0XIN ff 
Najboljše 

mazi lo 
za črevl je N 

O 
X 
)l 
N 

Dobiti je v vseh 
boljših trgovinah. 
Glavni zastopnik 

1, 
za 

Spodnje Štajersko 

Zalag. Druškovič 
& Valenčak Slov. 

Gradec. 20-7 308 

fcfc 

Velike dela kmetu pomislek, k j e naj dobi zadosti 

delavnih moči in če ima le k a j obsežno po-

sestvo, mora si omisliti stroje. Opravičeno pa 

je marsikoga strah, k j e na j kup i zanesljiv 

stroj, ker je med dobrimi izdelk i tudi mnogo 

slabega. A k o hočete bi t i pošteno postreženi, 

obrnite se na domačo tvrdko: 

7 

J 

Trgovina z železnino,MERKUR', P. Majdič v Celju 
ki ima vsak čas vel ikansko zalogo najboljših 

mlatilnic na roko in gepelj, gepljev, na-
vadnih čistilnic, kakor takih na 6, 7 in 8 sit, 

trijerjev, slamoreznic itd. 
Ceniki zastonj! Ceniki zastonj! 
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pre-
zidava-

nje trgov-
ske hiše R. 

Stermecki v 
Celju, katera je 

• sedaj j-opolnoma 
na novo urejena. — 

Velikanska zaloga, ka-
tera se je sedaj še z no-

vodošlim blagom dopolnila, 
se bode zanaprej po čudovito 

nizkih cenah prodajala. Nikdo 
torej ne zamudi ob prihodu v Celje 

si trgovino ali vsaj izložbe ogledati, 
da se vsak sam prepriča o velikanski 

= = izbiri in čudovito nizkih cenah. ===== 
Vzorce proti vrnitvi na vse strani zastonj. 
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Savinski i * ii . ... 

| preiskan in 
1 preizkušen 
| na ces. kr. 

poljedel-
skem pre-

izkuševališču na Dunaju. 

Savinski l iker 
je pripravljen iz planinskih in 

gorskih zelišč, ter se priporoča kot krepčilni 
napoj v zdravstvene namene. Lastnik znamke 

VINCENC KVEDER dolini, Š ta jersko. 
« v H1'V' ' f : • J •; >'•..." 

1 ; ' 13 130—65 

Kupujte narodni kolek! 
V I • 

mt 

Slovenci! Kupujte vžigalica v korist družbi sv. Cirila in Metoda! 
v 
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POSOJILNICA V CELJU 
- 4 

POSOJILNICA V CELJU, ki je bila leta 1881 
z neomejeno zavezo ustanovljena, šteje sedaj 
nad 4 2 0 0 zadružnikov, kateri imajo vsega 
nad 0 0 . 0 0 0 k r o n vplačanih deležev ter 
ima sedaj nad 0 mil i jonov k r o n h r a -
ni lnih vlog in nad 3 4 0 . 0 0 0 k r o n 
= = = = = rezervnega zaklada. = = = = = 

y lastni®Wši 
Narodni dom 

• is' >•• 
' ,fc-i:;; 

Posojilnica uraduje 
vsak dan od 9. do 
12. ure dopoldne 

j razun nedelje in j 
| = praznikov. = j 

H r a n i l n e v loge sprejema od vsakega, 
ako tudi ni član zadruge ter jih obrestuj* 
po 41/2"/O. Posojilnica plačuje rentni davek 
sama, ne da bi ga odtegnila vlagateljem. 
Posojila daje na osobni ali hipotekami kredit 
proti 8 % , 5 7 2 % in 5 % obrestovanju. 

80 48-22 

TRGOVINA V CELJU 
ROTOVŠKA ULICA ŠT. 2. es KJ ROTOVŠKA ULICA ŠT. 2. 

Velika zaloga svinčnikov, peres, pe-
resnikov, radirk, kamenčkov, tablic, 
gobic, črnila, trgovskih in odjemalnih 
knjig, zavitkov, papirnatih vreč itd. itd. 

• # • 

časovni predmeti: papirnati krožniki, 
servijete, konfeti, serpentine, lampi-

joni in dr. 

TRGOVINA S PAPRJEM, PISALNIM f 
sasss IN RISALNIM ORODJEM = s 

• • 4> 

LASTNA ZALOGA ! 

| ŠOLSKIH ZVEZKOV IN RISANK 

NAJVEČJA ZALOGA 
VSEH TISKOVIN ZA URADE IN PRIVATNIKE 

CENIKI BREZPLAČNO NA RAZPOLAGO 

SOLIDNA IN TOČNA POSTREŽBA. 

CGi 

K seziji priporoča: 
Lampijone, 

Serpentine, 
Korijandoli, 

Karte za tombolo in 
šaljivo pošto. 



M-1 il-

Celje O Botovška ulica 12, 
I. nadstropje. 

Ček. račun pošt. hran. št. 54.366. 
Telefon št. 48. 

Kreditno in sfaubena zadruga „Lastni dom" 
u Celju 

Uraduje vsako sredo in soboto od 
8. do 12. predp. in od 2. do 6. ure 
popoldne. Pojasnila se dobijo vsak 
dan pri tajniku v pisarni ali pa 
pri udih načelstva. — Zadruga 
„Lastni dom" je kreditni zavod 
in sprejema hranilne vloge, ka-
tere obres tu je s ta lno po 

Rotovška ulica št. 12, 
I . nadstr. 

5°/, 

184 16-16 

4 r 5 F 't \f ' : » l j* f 
od dneva vloge do dneva vzdiga. 
Rentni davek plačuje zadruga sama 
ne da bi ga vlagateljem odtegovala. 
Zadruga dovoljuje v prvi vrsti zem-
ljiški in stavbeni kredit ter pred-
ujme na knjižne terjatve, račune 
itd. do gotove visokosti in po 

dogovoru. — — — 

Vlagateljem so na razpo-
laganje hišni nabiralniki 
(pušice), ki so najpriprav-
nejše sredstvo za varčevanje. 
Izmed slovenskih zavodov ima 
le ta zadruga vpeljane te hra-

nilne nabiralnike. 

Uraduje vsako sredo in soboto od 
8. do 12. ure predp. in od 2. do 6. ure 
popoldne. Pojasnila se dobijo vsak 
dan pri tajniku v pisarni ali pa 
pri udih načelstva. — Zadruga 
..Lastni dom" je kreditni zavod 
in sprejema hranilne vloge, ka-
tere obres tu je s ta lno po 

5°/( 
od dneva vloge do dneva vzdiga. 
Rentni davek plačuje zadruga sama 
ne da bi ga vlagateljem odtegovala. 
Zadruga dovoljuje v prvi vrsti zem-
ljiški in stavbeni kredit ter pred-
ujme na knjižne terjatve, račune 
itd. do gotove visokosti in po 

dogovoru. — — — 

»mm M M I M M H M 

t 

n 

i 
v Narodnem domu 

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po o d s t o t k e ter pripisuje vsakega pol leta 
h kapitalu. Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Gornjigrad, Sevnica 
Šmarje, Šoštanj in Vransko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 280.000 K. Zato razdeli znatne svote v občekoristne in dobro-
delne namene za gori navedene okraje. Dosedaj jo dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za vodovodne naprave 10.000 K, za napravo 
potpv 1500 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 2.400 K, za podpore različnim požarnim brambam 

in v kmetijsko gospodarske namene iiad 2.000 K, skupno tedaj nad 45.000 K. 
Slovenci, poslužujte se 7 9 4 g 2 2 

pri nalaganju svojega denarja ali kadar nalagate denar za mladoletne ali 
varovance in zahtevajte pri sodiščih, 

da se naloži denar za mladoletne in varovance izključno le v 

o i u v c u t i , pus iuzu j i e se 

južnoštajersfte hranilnice l u « | Iittiojjoic ueuai m miduuieuie dll 

južnaštajerslio hranilnico. 
t i 
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lioiia vinska postava Zvezni trgovini v Celju 
Cena 6 0 v inar jev , po posti 70 v inar jev . Znesek se pošlje po nakaznici al i v znamkah. 

NMMMMIMMIMMMIMNMMI 

j e ravnokar izšel, cena k a r t o | i r f n e m u izvodu K V20, po pošt i K 1 '30. Založi la Zvezna t rgov ina v Celju. 

}fl lfozičke za otroke, korbe in kovčege za potovanje, taške 
za v roko, palice, dežnike in galošne, priporoča P. Kostič v Celju. 
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Velika manufakturna trgovina 
Karol Vanič, Celje, Nar. dom. 
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Moderno volneno in sukneno blago 
~ v vseh barvah in kakovostih. ** 

54 36 

Perilno blago v velikanski 
Izključno nizke cene. 


